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1. W sobote odbyly sie halowe
mistrzostwa klas 3. Odczytaj 60
z diagramu, ile punktow
zdobyt kazdy chlopiec, i wpisz
odpowiednio imiona. 40

50

Olek
Stas
Filip
Adam

e O ile wiecej punktoéw zdobyt Jas niz Olek?

e O ile mniej punktéw od zwyciezcy zdobyl chlopiec, ktory zajat
5. miejsce?

e O ile wiecej punktéw zdobyt Stas niz Adam?

e Szoste miejsce zajal Oskar, ktory miat 2 razy mniej punktow
niz Filip. Ile punktéw zdobyt Oskar?

2. Oblicz w pamieci obwéd kwadratéw o bokach:

a) 3cm 2 mm b) 6 cm 1 mm ¢) 5 mm

3. Sprawdz, czy Ewa wpisala poprawne cyfry. Jezeli nie, to je
popraw i zapisz poprawne dzialania w zeszycie.

43 + 39 = 82 76 — 38 = 48 100 - 52 = 38
26 + 67 = 83 91 - 43 = 46 100 - 37 = 63

Mcz. 2s.16-17 17 N



Kacper obliczyl, ze jego tata jest mlodszy od dziadka o 29 lat.

Tata ma 36 lat. Ile lat mial dziadek 5 lat temu?

Obliczenie:

Odp.:

Kto w twojej rodzinie jest najstarszy, a kto najmtodszy? Oblicz
roznice wieku tych osob.

Ile lat

wie

cej od

ciebie man

ajstarsz

a osoba

twojej rodzinie?

W trzech pojemnikach bylto razem 80 kredek. W pierwszym
i drugim byly razem 53 kredki, a w drugim i trzecim 52 kredki.
Ile kredek bylo w kazdym pojemniku?

Skrzynka jablek i torba gruszek waza 35 kg. Skrzynka jablek
i 3 torby gruszek waza 55 kg. Ile wazy skrzynka jablek, a ile
torba gruszek?

Zwieksz jeden ze sktadnikow tak, zeby suma wzrosta o 15.
Obliczenia zapisz w zeszycie.

47 | 26

A to ciekawe!

18

39

25 | 53

56

18

Mcz.2s.18



Wedtug jakiej zasady

sg zapisane podane 11 25 39
liczby? Uzupelnij 48
brakujace. 43 | 57

Suma liczb w kazdym rzedzie poziomym i pionowym
jest rowna 100. Wpisz brakujgce liczby.

18 + 17 + + + + 26 + 24
+ + + +
100 32 65 100
+ + + +
+ 37 + 8 + 28 15 + 11 + 14 +

Wedtug jakiej zasady

. 97 84 171
sg zapisane podane
liczby? Uzupelnij 59
brakujace. 60 @ 47

Dorysuj druga potowe figury widocznej na rysunku nize;j.




Farbe z wiadra rozlano do 3 pojemnikow.
Ile litrow farby rozlano? Wybierz

prawidlowa odpowiedz.
hﬂ
11

T 21
1.
11
Lakiernik samochodowy zlozyl zaméwienie na farbe. Uzupelnij.

21

a) 2 litry i ¢wierc
b) 2 1 p6t litra
c) 3 litry

11

Zamowit: Otrzymatl:

9 puszek pieciolitrowych 1 = 7 puszek pieciolitrowych 1

8 puszek dwulitrowych 1 6 puszek dwulitrowych 1

7 puszek litrowych 1 6 puszek litrowych 1

2 puszki pétlitrowe 1 4 puszki pétlitrowe 1

— Ile litréw farby zaméwil lakiernik?

— Ile litrow farby otrzymat?

Dokoncz pytanie i oblicz.
O ile

Obliczenie:

Mcz.2 s.19



Dziadek mial farbe w dwoch pojemnikach. W pierwszym

z nich byto 28 litréw farby. Po przelaniu 7 litrow do drugiego
pojemnika okazalo sie, ze w kazdym pojemniku jest tyle samo
farby. Ile litrow farby bylo w drugim pojemniku na poczatku?

Odp.:

W dzbanku byto 5 litrow soku. Kamil rozlal sok
do 8 jednakowych butelek i w dzbanku zostal jeszcze jeden litr
soku. Ile soku znajduje sie w jednej butelce?

Odp.:

Dzieci ulozyly takie zadania. Rozwiaz je w zeszycie za pomoca
dziatan lub na rysunku.

Ciocia Ela ugotowata 4 litry Babcia kupita
kompotu. Polowe kompotu rozlata 4 i pot kilograma
do szklanek ¢wierclitrowych. W ilu kaszy w torebkach
szklankach jest ten kompot? potkilogramowych.

Ile torebek kaszy kupila?

Jezeli Tymon dat do kasy 50 zt
za 7 segregatorow po 6 zl, to ile W szufladzie bylo
otrzyma reszty? 30 skarpet. Ile to par?

Ut6z podobne zadanie dla kolezanki lub kolegi.




W rodzinie Matyldy w ciggu 5 dni zjada sie 10 kg owocow.
Ile kilogramé6w owocow zjedzg czlonkowie tej rodziny w ciggu
tygodnia, jezeli kazdego dnia beda jedli po tyle samo owocow?

Odp.:

Poréwnaj iloczyny. Wstaw znaki: >, <, =.

7-8 6-9 6-8 7.7
3-8 4-6 2-8 4-4
85 6-7 57 4- 8

Do przygotowania napoju potrzeba litr syropu na 5 litréw
wody. Ile litrow napoju otrzymamy z 8 litrow syropu?

Odp.:

Dobierz czynniki tak, zeby otrzymac¢ podane iloczyny.
Zapisz te dziatania.

7 9

Mcz.2 s.20



9. Przemek uczy! sie jezdzié WYCIAG POD SKOCZNIA

na} I.laI:taCh' Na gOI‘Q karnet (10 przejazdéw) — 38 zt
wjezdzal wyciggiem. 5 przejazdow — 24 zt
Odczytaj z ilustracii, 1 przejazd - 6 z4

ile razy i za jakg kwote
mozna wjechac na gore.

o Ktore bilety mogt kupic za 80 zI? Ile razy mogt wjechac?

e Ktory zakup byl najkorzystniejszy? Otocz go petla.
e Ile razy najwiecej mozna wjechac za 76 z1?

6. Na zimowisko wyjezdza 24 dzieci. W ilu pokojach trzeba byloby
zakwaterowac te grupe dzieci, jezeli bylyby tylko pokoje:

czteroosobowe, oSmioosobowe,
trzyosobowe, dwuosobowe,
szeScioosobowe, jednoosobowe?

A w ilu pokojach dwudziestoczteroosobowych?

» Co mozesz powiedzie¢ o dzialaniach zapisanych na zielonych
polach?

e Wilu i w jakich pokojach mozna bytoby zakwaterowac¢ dzieci
z twojej klasy?

23 1IN



Dobierz czynniki tak, zeby otrzymac podane iloczyny.

= 49 = 54 =0
= 63 = 64 = 56
= 48 = 81 = T2

Za 6 metrow wstazki zaplacono 36 zlotych. Ile trzeba zaptacic
za 9 metrow takiej wstgzki?

Potacz dzialania, ktére maja jednakowe wyniki.

72:8 36:9 49 : 7
80 : 2 56 : 8 24:6 63 :7
5-8 85 4-10
Ul6z tresé zadania do wybranego dziatania.

Michat i Kacper musieli rozwiesi¢ 32 plakaty reklamujace teatr,
9 — kino, 7 — bank i 6 — pokaz mody. Ile plakatéw rozwiesili?

Na ilu stupach mozna rozwiesic¢ te plakaty tak, zeby na
kazdym byto ich po tyle samo?

Czy wszyscy rozwigzali to zadanie tak samo?

Mcz. 2 s.21



Zgadnij, jaka jestem liczba.

Jestem o 38 wieksza Jestem o 75 mniejsza
od polowy liczby 24. od iloczynu liczb 91 9.
Jezeli pomnozysz mnie przez Jezeli do mnie dodasz
2, a potem jeszcze moja potowe, to

przez 8, to otrzymasz 80. otrzymasz 60.

Jestem polowa potowy

Cwier¢ mnie to liczba 3.

liczby 20.
Jezeli dodasz mnie Jestem mniejsza od iloczynu
do ilorazu liczb 121 4, liczb 61 7, a wieksza
to otrzymasz liczbe 27. od iloczynu liczb 81 5.

Ulé6z i zapisz w zeszycie podobng zagadke o liczbach. Zadaj jg
kolezance lub koledze.

Dzisiaj w klasie Wiktora odbyt sie ,,Konkurs szybkiego
liczenia” zapowiadany 4 tygodnie temu. Zapisz dzisiejszg date
i date ogloszenia konkursu.

Wiktor w ciggu 3 minut podat 26 prawidlowych iloczynow.
Sprawdz, ile obliczen ty wykonasz w tym samym czasie
co Wiktor.

Poréwnaj wyniki dziatan. Dobierz odpowiednie znaki: [>, < lub =.

38 + 26 89 - 45 54 :6 81:9 55 + 9 68 — 7
6-7 56 — 29 63 -7 87 4-10 9-5



1. Wykonaj obliczenia wedlug wzoru.

4-11=Lr d +4-’: 5-16 =
10 1 10 6
6-15 = 8-12 =
7-12 = 3-97 =

5 zt

\?)
DO @

S
N ¥
il

e Oblicz, ile trzeba zaptaci¢ za podang liczbe kompletow.

Je 20

Lo 30

7 72
L& 3@

3. Kierowca busa moze zabra¢ podczas jednego kursu 14 oséb.
Ile najwiecej os6b moze przewiez¢ w pieciu takich kursach?

Odp.:

I 26 W Utrwalic to, co pigkne Mcz.2s.22



1. Ile to sztuk?

— 4 mendle i 2 tuziny

— 5 tuzinéw 1 mendel

— 3 mendle i 3 tuziny

2. Narysuj odcinek o dlugosci 15 cm.

e Jaka tgczng dlugo§é ma 5 takich odcinkow?

e Jakg dlugo$¢ powinien mie¢ szosty odcinek, zeby razem miaty
dtugosé 1 metra?

3. Wykonaj obliczenia. Wpisz obok okienek litery
przyporzadkowane danym wynikom. Dowiesz sie, jak sie
nazywala dawna jednostka miary dtugosci.

4-14 318 616 7-14 317 5-16

4. Na turniej pitki noznej przyjechaly 4 druzyny. W kazdej
druzynie bylo 11 zawodnikow i 6 rezerwowych. Ile razem
pitkarzy przyjechato na ten turniej?

Odp.:

Mcz. 2s.23 27 1IN



1. Nikodem miat w skarbonce 75 zt
w monetach pieciozlotowych.
Ile to monet?

e A ile to monet piecioztotowych?

65 zt 80 z1
90 z1 55 zi
85 z1 95 zi

2. Hania powiedziala, ze do wakacji zostalo jeszcze 98 dni.
Ile to tygodni?

Odp.: To tygodni.

3. W czterech jednakowych zeszytach sa 64 kartki. Ile kartek jest
w jednym zeszycie?

Odp.: Jest kartek.

4. W szkolnej stoléwce na podwieczorek byly
nale$niki. Odczytaj z ilustracji, z ilu nale§nikow
skladata sie porcja. Usmazono 84 nale$niki.

Ile porcji przygotowano?

e Ile porcji mozna by 2 nale$niki
przygotowac, gdyby
na talerzu byty:

4 nale$niki

N 28 Mcz. 2s.24
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1. W szkole Janka sa cztery klasy trzecie. Razem jest 92 uczniéw,
w kazdej klasie po tyle samo uczniéw. Ilu uczniow jest w jednej

klasie?
Obliczenie:
Odp.:
2. Ile to pieniedzy? &

e Ile za te kwote mozna kupi¢:

- 47z

H !] 3 z1

L O R PR RE R

6 zt

3. Lena z dwiema kolezankami wybiera sie do kina. Dziewczynki
mialy razem 100 zi. Po zakupie biletéw otrzymaly 4 zt reszty.
Ile kosztowat bilet?

Obliczenia:

Odp.:

4. Maks przez tydzien czytal po 12 stron ksigzki. Powiedzial, ze
zostalo mu jeszcze do przeczytania 6 stron. Ile stron ma ta
ksigzka?

Obliczenia:

Odp.:

29 I



I 30

5. Oblicz ilorazy. Sprawdz dzielenie za pomoca mnozenia.

52 :4 =

84:3 =

72 :6 =

96 :8 =

6. Odlegloé¢ z Konina do Poznania wynosi 98 km. Oblicz dlugosé
polowy tej trasy.

'{. Tata Mikolaja wazy 81 kg. Mikolaj jest 8 razy lzejszy od taty.
Ile wazy Mikotaj?

e Mikolaj ma kotke, ktora jest od niego 3 razy lzejsza. Ile wazy
kotka?

8. Taka kwote Maks zaoszczedzil w ciagu pél roku. Kazdego
miesigca odktadal po tyle samo.

O'hE '

e Ile ztotych odktadat co miesigc?

9. Pani Agnieszka sprzedata 70 kwiatéw. Kwiaty byly sprzedawane
w bukietach po 5 sztuk. Ile bukietéw sprzedala pani Agnieszka?




1. Polacz dziewie¢ kolek jedna linig tamana skladajaca sie tylko:

— z 5 odcinkow, ‘ ‘ ‘ — z 4 odcinkow. ‘ ‘ ‘
® 0 0 ® 0 0
O 0 9 ® 0 0

2. Sznur o dlugo$ci 36 metréw rozcieto na réwne czesci,
wykonujac 3 ciecia. Jakiej dlugosci jest jeden kawatek sznura?

3. Odkryj zasade, wedlug ktérej sa zapisane liczby. Uzupelnij
brakujace liczby.

l——>4

2217

3> 12

4—>19

4. Pszczelarz przelal 30 litréw miodu do 40 sloikow —
litrowych i pétlitrowych. Ile bylo stoikéw litrowych,
a ile pétlitrowych?
litrowe poltlitrowe

5. Przed szkolg sg trzy klomby: duzy, éredni i maly. Zakwitlo na
nich 90 krokusow. Na §rednim klombie zakwitto 2 razy wiecej
krokus6w niz na malym, a na duzym zakwitto tyle krokusow,
ile na Srednim i malym razem. Ile krokus6w zakwitlo na
kazdym klombie?




1. Oblicz iloczyny i ilorazy.

6-7= 72:8 = 4 - — 36

9-5= 49 : 7 = 64 : =8

2. Pawel przez 5 dni czytal po 9 stron ksigzki. Ile stron przeczytal?
Ile stron ksigzki mu zostalo, jezeli ksigzka ma 60 stron?

Obliczenia:

3. Oblicz ceny poszczegdlnych artykuléw.
36 zi 52 zt

= VAl

m)_
- -

4. W nocy maja by¢ 3 stopnie ponizej zera. W dzieh temperatura

ma wzrosnac o 5 stopni. Ile stopni bedzie w ciggu dnia?

9. Odczytaj godzine, ktora wskazuje pierwszy zegar. Na kazdym
kolejnym zegarze zaznacz godzine o kwadrans p6zniejsza.

( - L) (: . ) (. [ s h) [ F s

3} 3}
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6. Ile to sekund?

p6t minuty

'{. W zawodach sportowych wzielo udzial 53 chlopcéw i o 18 mniej

minuta poéltorej minuty

dziewczynek. Ile dzieci wzielo udzial w zawodach?

Obliczenia:

Odp.:

8. Wykonaj obliczenia.

26 + 38 =

65 + 17 =

9. Zmierz dtugosé kazdego paska. Zapisz wymiary w milimetrach.

63 - 27 =
94 - 58 =

mm

10. Ile trzeba zaplacié za pizze?

— 5 takich

71 -

+ 48 = 96

=18

— 2 takie

— 4 takie

e t.ukasz miat 72 zlote. Kupit 4 jednakowe pizze.

Ktore?

N33



1. Por6éwnaj liczby. Wstaw brakujace liczby i znaki: 5, < lub [=.

200 400 600 <
700 300 500 >
900 900 200 <

2. Ile to pieniedzy?

>

3. Oblicz sumy i réznice.

100 + 800 =

600 — 200 =

900 - 700 =

4. Wiosna zaplanowano powiekszenie terenu sportowego
o prostokatng dzialke o wymiarach: 200 m szerokosci

300 + 300 + 300 =

700 — 100 - 400 =

900 - 200 - 600 =

1 300 m dlugosci. Oblicz obwdd tej dziatki. Narysuj te dziatke

tak, zeby 1 cm = 100 m.

N 34 H
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9. Klub sportowy organizuje zawody
kajakowe. Odczytaj z plakatu, jakg trase Z AWO DY

maja do pokonania dzieci, jaka kobiety, KA]AKOWE
a jakg mezczyzni. U6z i zapisz pytanie, & dzieci - 200 m
obliczenie i odpowiedz. /> kobiety - 500 m
‘mgiczyz’ni - 1000 m
Pytanie: s . |
Obliczenie:
Odp.:

6. Suma liczb na kazdym boku tréjkata ma by¢ réwna liczbie
podanej w Srodku. Wpisz brakujgce liczby.

/200\ < ~

1000 1000

£ 2 \N—

'l. W sztafecie biegnie 4 zawodnikéw. Kazdy z nich przebiega 100 m.
Jaka jest dlugosc trasy tej sztafety? m

8. Oblicz. Wyniki wpisz do tabeli.

400 700 100 200 O

+ 200 —200
500 700 1000 200

9. Popraw tresé zadania tak, zeby mozna je bylo rozwiazaé.

Bartek chciat kupi¢ smartfon, ale zabrakio mu 100 zt.
Ile kosztowal smartfon?

35 1



1. Na zajeciach kétka matematycznego dzieci rozwiazywaly takie
zadania. Rozwiaz je i ty.

Pocigg kursuje miedzy , kwiatowymi” miejscowoSciami.
Odleglo$¢ miedzy Makowem a Stokrotkami jest rowna
1000 metrow. Jaka jest dlugosé odcinkéw, na ktore zostala

podzielona cala trasa? m

Makow | | | | | | | | | Stokrotki
& | | | | | | | @
0 1000 m

e Przeczytaj zdania i zaznacz na tej trasie pierwsze litery nazw
poszczegblnych miejscowosci.

Roézan znajduje sie
400 metrow '
za Makowem. %‘\’\

Koniczyn lezy w polowie
drogi pomiedzy
| /‘? Makowem a Rézanem.

Bratkowo jest 600 metrow Tulipanéw jest polozony
przed Tulipanowem. @ 300 metrow przed

/
, %*\ Stokrotkami. \P;‘

e Ul6z zagadke do wymysSlonej przez siebie miejscowosci,
zapisz jg i zaznacz na trasie.

2. Marcin przeczytal, ze samolot moze wystartowaé przy widocznosci
1000 metrow. Z powodu mgly widocznos$é wynosi 400 metrow.
O ile metréw musi zwiekszy¢ sie widoczno$é, zeby samolot
mogt wystartowac?

I 36 Mcz. 2s.28



3. Odlegloéé miedzy miejscami startéw dwéch samochodéw byla
rowna 800 kilometréow. Kierowcy wyjechali naprzeciwko siebie.
Odczytaj z ilustracji, ile kilometréw przejechat juz kazdy
kierowca. Jaka jest odleglo§¢ miedzy nimi?

4. Tle kazdy ma pieniedzy?
Konrad ma 300 zl, Tolek ma dwie kwoty Marty, Marcin ma dwie
kwoty Tolka. Konrad ma o 100 zI mniej niz Marcin, a Zuzia ma
tyle samo pieniedzy co Tolek.

Marta Tolek Marcin Konrad Zuzia

5. Wykonaj obliczenia.
200 + 400 + 100 = 900 - 700 + 400 =

600 + 300 - 500 = 1000 - 600 + 200 =

6. Wpisz liczby slowami. Rozwiaz krzyzéwke. Odczytaj hasto.

300
400
700
500
80
200

37 I



Do parku przywieziono 900 kg ziemi,

zeby zrobi¢ 3 klomby. Na pierwszy ! 700 kg

i drugi klomb wysypano 700 kg ziemi, = gqq kg II

a na drugi i trzeci klomb - 500 kg. 11

Ile kilogramo6w ziemi przywieziono Razem 900 kg

na kazdy z klombow?

I- kg II - kg III - kg

Ile kilogramoéw brakuje do tony?

200 kg + kg +400kg =1t

100 kg + kg + kg=1t

500 kg + 100 kg + kg=1t
kg + 300 kg + kg=1t

Co ile wazy? Pokoloruj odpowiednie okienko.

| t
-

t kg dag g . g
Por6wnajcie swoje odpowiedzi.

Wujek Radek kupil na raty tablet za 1000 zt. Co miesigc
splaca rate w wysokosci 200 zi. Wptacit juz 3 takie raty. Jaka
kwote musi jeszcze splaci¢? Przez ile miesiecy bedzie sptacat
pozostalg kwote?

Wyruszamy w podroz Mcz.2s.29



Jaka liczba trzycyfrowa zostala przedstawiona w kazdej
ramce? Zapisz te liczby.

CJwo | ®EEoR S jgms
s (B ooe m _J_.J-' HEsy,

o1

Zaszyfruj podane liczby. Podkres§l liczbe, ktéra ma najwiecej
dziesiagtek.

147 620 312 705
W kazdej parze liczb podkresl liczbe mniejsza.
526 726 841 241 378 328
612 632 426 428 990 994

Wybierz 3 liczby z pierwszej czeSci zadania i zapisz je
stowami w zeszycie.

W lasach Podkarpacia policzono zwierzeta.

Bylo: 261 ;” 150 m 500 mk

Zapisz te liczby w okienkach, za kazdym razem w innej
kolejnosci i wpisz znaki >, <.

Mcz.2s.30



Ile setek? Ile dziesigtek? Ile jednosci?
Zapisz te liczby. Zcyfr 5, 7, 9 uléz liczby
trzycyfrowe. Zapisz je w tabeli.

S d J liczba S d j liczba
3 4 8 5

8 4 3 7

3 8 4

4 3 8

8 3 4 9

4 8 3 9

Co mozna zauwazy¢?

Liczby z wybranej ramki zapisz w kolejnosci malejace;j.

Odczytaj podane liczby i uzupelnij nimi zdania.

763 283 400 904 835 354 121

Najwiecej setek ma liczba . Pelng setka jest liczba
Najwiecej jednoSci ma liczba . Najwiecej dziesiatek ma
liczba

W kazdej ramce podkresl druga z kolei najwiekszg liczbe.
762, 737, 745 238, 269, 252 593, 567, 541

Ktora z podanych liczb jest wieksza

od 745 i mniejsza od 7567 743, 765, 758, 754
Podkresl ja.



1. Pan Zbyszek budowal domek na dzialce. Pierwszego dnia na
postawienie Sciany zuzyl 304 cegly, a drugiego dnia o 60 cegiet
wiecej. Z ilu cegiel zbudowal Sciane drugiego dnia?

Odp.:

2. Wykonaj obliczenia.

591 + = 599 327 + = 367 586 + = 886
432 + = 438 924 + = 944 311 + = 711
291 + = 298 633 + = 693 453 + = 653
463 + = 467 821 + = 881 296 + = 596

3. Ile kilograméw wazy kazdy z cztonkéw rodziny?
mama kg
tata kg
dziecko kg

4. Wykonaj obliczenia.

300 + 40 + 6 = 700 + 20 + 9 =
346 - 6 = 729 -9 =
346 — 40 = 729 - 20 =
346 — 300 = 729 - 700 =

Mcz. 2s. 31 41 N
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1. Przy Scianie hali sportowej rosly pnacza.

wysokos¢ osiggnelo juz kazde z nich.

+485cm

Odczytaj, jaka

- —5m

- —4m

—3m

—2m

2—1m

* » Oblicz, ile centymetréow brakuje kazdej roslinie do najblizszego
pelnego metra.

o Jaka jest roznica miedzy najwyzsza a najnizszg rosling?

o Jakie pytanie mozna jeszcze utozy¢? Zapisz je w zeszycie
i wykonaj obliczenie.

2. Wykonaj obliczenia.

392 + 8 =
453 + 7 =
635 + 5 =

700-6 =
500 -9 =
900-4 =

440 + 60 =
510 + 90 =
830 + 70 =

3. Lukasz i Oskar maja po 300 zlotych. Ile pieniedzy zostalo kazdemu

z nich, jezeli fiukasz wydat 30 ztotych, a Oskar — 6 zlotych?

Lukasz

Oskar

Mcz.2 s5.33



Pod kazda liczbg wpisz do okienka jej najblizsza setke i wykonaj
obliczenia wedlug wzoru.

298 107 392 708 185 317
300 + 100 + 400 = -~ —~ =
996 192 95 491 310 293

_ + - + - =

Narysuj i pokoloruj druga potowe kazdej figury.

W kazdym kwadracie
wykres$l jedng liczbe
tak, zeby pozostate
daly sume 1000.

500 400 150 250 230 400

400 200 250 600 500 370

540 300 360 500 900 50 280 600 40 200

60 640 740 140 50 100 500 120 160 760



1. Zcyfr 6, 7, 8 ukladaj liczby trzycyfrowe. Do kazdej z nich
dodawaj 9. Oblicz sumy tych liczb.

2. Mateusz miat obliczyé, ile to jest 280 + 80 . Zauwazyl, ze: 280

to 28 dziesiatek, a 80 to 8 dziesiatek, razem to 36 dziesigtek.
Jaka to liczba? |

|
e Oblicz tak jak Mateusz. Zapisz wyniki.

28+8=3@ 59 + 6 = 73 + 9 =

280+80=3N\ 590 + 60 = 730 + 90 =

e Co mozna zauwazy¢?

3. W cyrku jest 300 miejsc. Widzowie zajeli juz 190 miejsc. Doszla
jeszcze grupa 60 osob.

Ile miejsc jest juz zajetych?

Ile miejsc jest jeszcze wolnych?

4. Wykonaj obliczenia. Zapisz wyniki w tabeli.

350 480 690 758 570 860 940 283 199
+ 60

5. Do jednego ze skladnikéw dopisz cyfre 1 tak, zeby zapisane
dziatanie byto poprawne.

10 + 20+ 30+ 40 + 50 + 60 + 70 + 80 + 90 = 1000
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1. Zapisz cyframi liczby.

trzysta osiemdziesiat szes¢

piecset szeSc¢dziesiat cztery

dziewiecset czterdziesci dziewiec

siedemset dwa

osiemset jeden

piecset trzy

e Od kazdej liczby odejmij 9. Zapisz réznice.

2. Artur i Patryk maja oddaé po 40 zlotych. Ile kazdemu z nich
zostanie pieniedzy, jezeli oddadza swdj dlug? Skres§l banknoty,

ktore musza oddac chlopcy, i zapisz obliczenia.

pienigdze Artura

pienigdze Patryka

3. Wykonaj odejmowanie.

45 -
450 - 70 =

e Co mozna zauwazy¢?

Mcz.2s.36

T =

73 -8 =

730 - 80 =

91-6 =

910 - 60 =
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- 80
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4. Zaznacz kolorem poprawna réznice.

450 - 70 = 390 380 340 457 - 70 = 370 387 460
630 - 60 = 540 595 570 931 -90 = 781 850 841
340 - 80 = 260 240 250 656 — 80 = 576 566 580

5. Oblicz réznice. Wpisz wyniki do tabeli.

390 580 630 470 826 718 950 260 1000 535 724

6. Uzupelnij na drogowskazach nazwy miejscowosci lub kilometry.

< 90 km B Marianow km>

< Kalin L] km B Wrzosow 230 km>

310 km>
e Dalsk jest 80 km za Wrzosowem.

e Do Gutowa jedzie sie w przeciwnym kierunku niz do Dalska.
Odlegto$¢ miedzy tymi miejscowosciami jest rowna 400 km.

e Kalin jest 130 km za Gutowem.
e Marianéw lezy w polowie drogi miedzy Wrzosowem a Dalskiem.

'(. Wpisz znaki + lub - tak, zeby wyniki byly poprawne.

253 2 4 = 251 340 50 40 = 350
268 5 2 = 265 650 20 30 = 660
487 2 4 = 485 760 40 20 = 780
439 = 3 =438 950 30 30 = 950



1. Pan Szymon jest kierowca. W poniedziatek
przejechat 313 km, a we wtorek o 112 km wiecej.

Ile kilometréw przejechal we wtorek? |

Ile kilometrow przejechat w ciggu dwoch dni?

Obliczenia:

Odp.:

2. Pokoloruj liczby parami tak, zeby ich réznice byly pelnymi

setkami.
547 347
332 824 916
624 732 605
205 616

3. Kazda z podanych liczb zmniejsz o 234. Dzialania zapisz
W zeszycie.

465 789 978 667 796 574

4. Odczytaj wymiary kazdego rekina i oblicz réznice ich dlugosci.
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5. Na kazdej todzi podwodnej jest zapisana glebokosé jej zanurzenia.
Odczytaj, ile metréw kazda 16dz sie juz wynurzyta. Oblicz,
ile metréow zostalo kazdej z nich, zeby znalazla sie na powierzchni.

6. Kazdy nurek chce zejsé na gltebokoéé, ktéra ma zapisana
na butli z tlenem. Wszyscy nurkowie zeszli juz na gleboko§é
122 metréw. Oblicz, ile metréow zostalo kazdemu nurkowi
do osiagniecia zaplanowanej gtebokosci.

o &on, L’-/\ R

* '{. Dominika pomyélala o pewnej liczbie.
Odjeta od niej 235, a potem do otrzymanej ré6znicy dodata 312.
Otrzymata wynik 566. Jaka to liczba?

I 48



1. Do dwucyfrowej liczby, z lewej strony, zostala dopisana cyfra 7.
O ile zwiekszyla sie ta liczba?

2. Zosia powiedziala do Hani: ,,Gdyby$ dala mi swoja jedna
kredke, to mialybySmy po tyle samo”. Hania odpowiedziata:
,», Lo ty daj mi swoja kredke, to wtedy bede miata dwa razy
wiecej kredek niz ty”. Po ile kredek miata kazda dziewczynka?

<. Wpisz w okienka odpowiednie cyfry.

4 +5= +7=

46 + = 958 + 3 = 87

4. Zamiast dtugopisu mozna kupié¢ 5 zeszytéw. Zamiast
10 zeszytow mozna kupi¢ 20 gumek. Ile kosztuje zeszyt,
a ile gumka, jezeli dtugopis kosztuje 10 ztotych?

gumka: zt  zeszyt: zl

5. Dominik wytarl gumka cyfre w podanej liczbie. Jaka moze by¢é
cyfra dziesigtek, jezeli nie dzieli sie ona przez 2, 3 ani 4?
8 6




Gra w zolte 1 zielone
Gra dla 2 oséb

Przygotuj: 2 kostki i 24 zetony.

Uwaga: gre rozpoczynamy na z6ttych kwadratach.

Gre rozpoczyna osoba, ktora jest mtodsza. Rzuca kostka. Liczba
wyrzuconych oczek wskazuje numer kwadratu, z ktérego gracz wybierze dwie liczby

do mnozenia. Jezeli poda poprawny wynik, zapisuje go w tabeli, a na planszy zetonami
zakrywa liczby - nie bedzie mozna ich ponownie mnozy¢. Jezeli gracz poda zty wynik - traci
kolejke. Gracze na przemian wykonuja rzuty kostka, mnoza liczby, zakrywaja je i wpisuja

ich iloczyn do tabeli. Gdy wszystkie zétte pola bedg zakryte, kazdy uczestnik dodaje swoje
punkty. Wygrywa ten, kto zdobyt ich wiece;j.
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| Zabawa z matematyka

e rozwija umiejetnoSci
rachunkowe

e uczy rozwigzywania zadah

e Cwiczy umiejetnoSci
praktyczne

e daje poczucie sukcesu
i motywuje do dalszej
nauki

T
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